



## 国药集团新冠病毒疫苗 今年产能可达10亿剂以上

全国人大代表、国药集团国药控股董事长于清明3日表示,国药集团中国生物新冠病毒灭活疫苗已投入规模化生产,今年产能可达10亿剂以上。通过持续扩充产能,未来年产能有望达到30亿剂。同时,国药集团中生技术研究院基因工程新冠病毒疫苗(重组蛋白疫苗),也即将开展临床试验。

目前,我国已有4个新冠病毒疫苗经国家药监局附条件批准上市,应急批准5条技术路线共16个疫苗品种开展临床试验,其中6个疫苗品种已开展Ⅲ期临床试验。  
据新华社

# 两会时间 牵动世界

2021 辛丑年

肩负人民重托,共商发展大计,数千名代表委员会聚北京,中国如期进入“两会时间”。2021年两会将如何为中国今年及未来一段时间发展定调,将出台哪些牵动世界的新政策措施,备受外界关注和期待。

新冠疫苗是否安全有效?疫情之下北京冬奥会是否如期举行?3月3日下午,全国政协十三届四次会议举行首场新闻发布会,新闻发言人直面热点问题,不绕圈子不回避,对涉及的民生、外交等问题给予明确回答,真诚自信,理直气壮。

### 大会日程

- ◎全国政协十三届四次会议3月4日开幕,3月10日闭幕
- ◎压缩会期,会风务实高效,今年继续实行云采访

### 疫苗安全

- ◎中国累计接种疫苗5200多万剂次,向69个国家提供疫苗援助
- ◎“中国想通过疫苗来扩大地缘政治影响力”的说法十分狭隘

### 聚焦冬奥

- ◎北京冬奥会筹办稳步推进,竞赛场馆全部完工
- ◎企图干扰破坏冬奥会筹办举行是徒劳的,注定不会得逞

图强·全国两会报道  
详见A02-A03版

## 「汉服村」的振兴密码

占线上汉服三成份额 鲁西南这个县火出圈



孟晓霞向记者展示原创的汉服纹饰。

汉衣如水,一梦千年。汉服产业在淘宝上已发展成百亿大市场。线上热销的华美汉服,竟有1/3来自菏泽市曹县。如今,曹县继续保持着全国第二“超大型淘宝村集群”的地位,淘宝镇数量全国领先。

5万多青年扎堆返乡创业,不乏本科、硕士甚至博士;远近闻名的“戏服镇”2019年演出服销售额超过60亿元;2万人通过电商摘掉贫困帽,32个省级贫困村整村脱贫……近日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者到菏泽市曹县探访,走近形形色色的电商创业达人,探访乡村人才“回流”的真实故事,解析汉服电商的乡村振兴密码。

详见A04-A05版

## 北大获校友10亿捐赠 52所高校进亿元俱乐部

山东高校校友捐赠金额山大最高,自1980年至2020年6月,累计接受校友捐赠1.49亿元。

详见A16版

## 山东男篮今晚战四川 赢球不易全员要给力

山东西王遭遇卡位战,面对五连胜的四川,期待用胜利赶走阴霾。

详见A14版

## 拜登政府对俄“下手” 俄罗斯誓言反制

美欧同日宣布制裁,俄方誓言对等回应,呼吁美方“不要玩火”。

详见A11版

## 「端上拉歌赛」等你来 壹首好歌唱给党

报名时间:即日起至7月1日  
只要您的节目符合条件,即可在齐鲁晚报·齐鲁壹点上展示推介,还有机会获奖。



扫码了解详情

详见A06版

